

# TABORIŠČNIK

Stev. 51., Leto II.

SPITAL NA DRAVI

Četrtek 20. februarja 47.

## BEGUNSKO VPRAŠANJE V ANGLEŠKEM PARLAMENTU

LONDON. V spodnji zbornici je včeraj uradni predstavnik britanske vlade podal važno izjavo o beguncih in razseljenih osebah v britanski zoni Nemčije. Begunci in razseljene osebe bodo odslej po veliki večini zaposleni pri koristnem delu, tako da se bodo mogli sami vzdrževati. V britanski zoni v Avstriji se ta načrt že davno izvaja. Življenski nivo beguncev je bil pred 1 letom višji kot oni nemškega prebivalstva. Sedaj so v tem oziru begunci izenačeni z domačim prebivalstvom. Begunci pa morajo pri delu in zaposlitvi biti zaščiteni pred sovražnostjo Nemcev. Dovoljene jim bodo kulturne organizacije, v kolikor ne bi prekršile svojega delokroga in se pečale s politiko. Cilj britanske vlade je, da pospeši in podpre repatriacijo. Čeprav je to njen cilj, vlada vendar priznava, da se večina beguncev in razseljenih oseb ne bo vrnila domov. Sklicujoč se na svoječasni sklep je vladni predstavnik izjavil, da nihče ne bo prisiljen vrniti se domov. Za begunce je treba ustvariti mednarodno organizacijo, ki bo skrbelo za njih naselitev. Ker pa bo verjetno poteklo še precej časa, dokler bodo dobili begunci nove domove, je treba takoj najti začasne rešitve.

## OBSTOJ IRO V NEVARNOSTI

ZENEVA. Včeraj je pripravljala komisija Mednarodne begunske organizacije razpravljala o možnosti obstoja organizacije. Doslej je namreč pristopilo k organizaciji le 11 držav, za obstoj organizacije pa jih je treba najmanj 15. Že prej se je pripravljala komisija obrnila na glavnega tajnika ZN, da apelira na vse države, da pristopijo v IRO. Britanski delegat pa je včeraj k temu povedal naslednje: "Če sedaj končamo svoje delo, bomo morali znova začeti z delom za osnovanje organizacije. V takem slučaju pa bi begunci zašli v kritičen položaj." Komisija je potem sklenila naprositi generalnega tajnika Združenih narodov Trygve Liea, da dovoli 250000 dolarjev predujma na račun kreditov Mednarodne begunske organizacije. Hkratu je organizacija zaprosila za uradne prostore v palači bivše Zveze narodov.

NEW YORK. Na seji Varnostnega sveta so včeraj nadaljevali razpravo o britanski pritožbi proti Albaniji radi miniranja krfskega preliva. Včeraj je govoril albanški delegat, ki je odgovoril na britanske obtožbe. Dejal je, da pomeni stalna navzočnost britanskega brodograja v albanskih vodah provokacijo albanske suverenosti. Albanija ima pravico braniti svojo suverenost. Nikoli ni Albanija priznala, da bi bil Krfski preliv mednarodna plovna pot. Tudi Albanija preliva ni minirala, niti ji ni znano, kdo bi to storil. Na kratko je potem še govoril britanski zastopnik.

LONDON. Na zasedanju namestnikov zunanjih ministrov je bilo včeraj sklenjeno, da je treba pospešiti delo na načrtu mirovne pogodbe z Nemčijo. To delo je treba dokončati do torka. Našli so tudi kompromisno rešitev med nasprotujočima si stališčema Sovjetske zveze in Velike Britanije o sodelovanju malih držav pri izdelavi mirovne pogodbe.

LONDON. Zunanji minister Bevin je v spodnji zbornici na vprašanje, ali misli britanska vlada z ozirom na potek poljskih volitev odreči priznanje sedanji poljski vladi, odgovoril, da bi to bilo koristno.



# IZJAVA BRIGADIRJA R.H.R. PARMINTER-JA

RAZSELJENI OSEBA V UNRRA TABORIŠČIH V AVSTRIJI.

Ko sem novembra meseca razglasil načrt za pomoč Poljakom v Avstriji, ki se žele vrniti na Poljsko, sem poudaril, da se delovanje UNRRE bliža svojeru koncu. V glavnem je njeno delo že prenehalo in kmalu bo moralo prenehati tudi delo, ki je v zvezi s preseljenimi osebami. V soglasju s sklepi UNRRA Sveta, sprejetimi v Ženevi avgusta 1946, mora skrb UNRRE za razseljene osebe prenehati najkasneje s 30. junijem. Ko je bil ta sklep sprejet, so upali, da bo dotlej že kaka nova organizacija pripravljena, da prevzame nalogo UNRRE.

Nobena organizacija še ni pripravljena niti osnovana.

Kot načelnik UNRRA misije za Avstrijo sem, obiskujoč taborišča, srečal mnoge izmed vas. Mislim, da veste, kako zelo mi je vaš dobrobit pri srcu. Iz tega razloga želim, da skrbno premislite, kaj bo pomenil konec UNRRE za vsakega posameznika izmed vas. Vaša bodočnost, ki z ozirom na začasni značaj UNRRE ni bila nikdar gotova, postane tedaj še bolj negotova. Za mnoge izmed vas je možnost, da se vrnejo v svojo domovino, iz katere vas je vojna izruvala. Prosim vas, da premislite skrbno, ne samo v vaše dobro, ampak tudi v dobro vaših družin in vaših otrok, ali ne bi bilo modro, da sprejmete priložnost za povratek v domovino, dokler UNRRA še obstoji in vam nudi vse olajšave, ki so v njeni moči.

5. februarja 1947.

R.H.R. Parminter, Brigadir  
Načelnik UNRRA misije v Avstriji.

## "ACHESON NI OBREKOVAL"

Moskovski radio je dne 17. t. m. objavil: Sovjetski zunanji minister Molotov je poslaniku Združenih držav v Moskvi izročil noto, v kateri protestira zoper izjavo, katero je bil pred kratkim podal državni tajnik Dean Acheson v senatu z ozirom na zunanjo politiko Sovjetske zveze. V tej noti je rečeno, da so Achesonova izvajanja "očitno obrekovanje in sovražnost zoper Sovjetsko zvezo". - Radio Moskva je povedal, da je dne 10. febr. senat Združenih držav obravnaval imenovanje Davida Lilientala za predsednika odbora za atomsko energijo in da je pri tej priliki senator Mc Kellar zastavil vladi to le vprašanje: "Ali ne mislite, da bi se Rusija polastila zahodne Evrope in vsega sveta, ko bi imela atomsko bombo?" Na ta napad senatorja Mc Kellara zoper Sovjetsko zvezo je drž. podtajnik Acheson odgovoril: "Ruska zunanja politika je agresivna in napadalna."

Včeraj smo med najnovejšimi poročili prinesli izjavo zunanjega ministra gen. Marshalla, ki je dejal, "da je Acheson storil le svojo dolžnost s svojo izjavo in da izjave o javnih političnih vprašanjih ne morejo biti obrekovanja".

## I Z T A B O R I Š Č A

### DODATNO ZMANJŠANJE PORABE TOKA

1/Največje važnosti je, da se poraba elektr. sile zmanjša na minimum in Zvez. kancler je naprosil okup. sile, da se izvaja strogo varčevanje.

2/D.P. taborišča so bila "posebej omenjena" kot veliki potrošniki in ni dvoma, da mnoga taborišča v rešnici porabijo več toka, kot je potrebno.

3/ Da ne pride do drastičnih ukrepov kot je ukinitve gledaliških predstav, plesa itd., je dan vsem taboriščnim poveljnikom strog ukaz, da izvajajo minimalno porabo toka v svojih taboriščih.

Director PW & DP Division

ROŽNI VENEC, pozabljen v ambul. kopalnici, dabi lastnik v upravi Taboriščnika.

# MI SMO ZDAJ NA RAZPOTJU!

SVETOVNA VLADA V OBLIKI FEDERACIJE ALI PA VOJSKA

"Morning News" z dne 15. t. ... piše:

"Nobena dežela, čeprav mogočna, ne more živeti sama zase", je rekel g. John Boyd Orr, glavni ravnatelj organizacije za prehrano in kmetijstvo v USA, ko je 14. februarja nagovoril dijake glasgovskega vseučilišča na Angleškem. "Svet se je tako zmanjšal in zadeve posameznih narodov so se tako med seboj povežale, da sprememba razmer v eni deželi prizadene tudi druge dežele. Neka vrsta vlade nad vsem svetom je nujno potrebna in neizogibna. Tako vlado si lahko pridobimo s smotrenim prizadevanjem. Vojska z atomsko bombo in z drugim enako učinkovitim kemičnim in biologičnim orožjem za razdiranje in uničevanje omogočuje tako splošno pridobitev.

Druga možnost bi bila vlada v obliki federacije vseh narodov na svetu, na katero bi le-ti prostovoljno pristali. Svet je zdaj na razpotju in ima na izbiro dve možnosti.

Spremembe bi ne ostale omejene samo na Evropo. Barvasta plemena, nad katerimi so doslej vladali belci, so postala sedaj prav tako dinamična kakor smo belci. Doba velikih imperijev ali vladarstev na svetu, nad katerimi so vladali Evropejci, je minila. Za življenje tistih izmed nas, ki smo sedaj v srednjih letih, se je središče industrijske sile in zmogljivosti premaknilo iz Evrope v Ameriko. Zgodi se pa lahko, da se še za življenje vas, ki ste sedaj dijaki, preseli iz Amerike v Azijo. Po prvi svetovni vojski nismo uspeli, da bi svoje gospodarstvo tako preuredili, da bi imeli dobiček od napredka, ki ga je tedanja znanost omogočevala. In kaj smo doživeli? Drugo svetovno vojsko. Sedaj se nam nudi v drugič podobna prilika. Ali zavrteti se moramo hitro! Proizvajalna sila je tolikanj narastla, da bo polom po tej vojski prišel hitreje kakor se je pojavil po prvi svetovni vojski."

## „NENASITLJIVE POTREBE“ V SOVJETSKI ZVEZI

Iz Moskve prinaša Reuter dne 14. t. ... naslednje poročilo, ki ga povzemamo po dunajski "Weltpresse", glasilu britanske obveščevalne službe:

Po poročilu Reuterjevega dopisnika Davida Browna v Moskvi napovedujejo ukrepe, ki naj povečajo izdelovanje življenjskih potrebščin, in ki naj premoste orjaški prepad med razpoložljivim blagom - čevlji, nogavice, tkanine in pletenine - in pa nenasitljivimi potrebami več ko 190 milijonov prebivalcev.

Tekstilna industrija je že leta 1946 dosegla prav dobre uspehe. Kakor se glase uradna poročila, je bilo obutve za 32% več izdelane, nogavic in pletenin pa za več kakor za 140%. Vendar pa vse to prizadevanje ne zadošča, da bi moglo kriti stalno naraščajočo potrebo.

Zato je pred kratkim ministrijski svet Sovjetske zveze izdal pomemben odlok, naj se izdelovanje poveča in naj se izdelava čim največ mogoče tistega blaga, ki ga ljudje najbolj nujno potrebujejo. V tem odloku je bilo rečeno, da "ministristva za lahkó in tekstilno industrijo ne opravljata svoje naloge dovoľj dobro. Ne uporabljate vseh sredstev in vseh možnosti, ki so jina na razpolago, da bi se izdelovanje konsumskega blaga povečalo." Hkrati je v odloku rečeno, da stroji, ki brez dela stojijo, pomenijo le izgubo časa in potratu dela ter da šo v največje brame ruske

produkcije. Na drugi strani pa časopisje ne slavi dovolj tistih posameznikov ali celih delavskih skupin, ki so pokazale najlepše vzgleda za pospešeno izdelovanje, in teh vzgledov nihče ni priporočil v posnemanje drugim industrijam.

Kakor poroča rusko časopisje, nameravajo za namene lahke in tekstilne industrije zgraditi mnogo novih tovarn, kar se bo začelo že leta 1947. Petletko so tako sprejeli, da bo omogočen večji donos v konsumnem blagu. Nameravajo zgraditi 60 velikih novih podjetij, obnoviti pa nekaj tovarn za predelovanje bombaževine, tovarn za izdelovanje čevljev in nogavic. S pomočjo teh upajo produkcijo v teh industrijah povišati za 13%.

## "ČUDEN SVET!"

Pod tem naslovom prinaša graški "Das Steirerblatt" od 16. t. r. naslednji članek:

"Ameriški časopis ("magacin) "United World" je priredil anketo o članih UNO ter uspeh te ankete objavlja v teh le vrsticah: "Povprečni delegat UNO je 50 let star in tehta 80 kil. Oblečen je v temno obleko, kupuje dragocenosti, nagnjen je k mnogoženstvu in se imenuje liberalnega človeka". H koncu ankete pa dodaja list to le mnenje: "Z eno besedo povedano, ti delegati so precej dobra podoba našega sveta."

K tej sodbi ameriškega časopisa pa dodaja graški list to le sodbo: "Ta dobra podoba našega sveta se zdaj brez uspeha prizadeva, da bi dosegla edinost o razorožitvi in atomski kontroli, čeprav so ta vprašanja komaj načeta in gre le za način, kako naj bi se zadeve lotili. Delegati brezmejno dolgo debatirajo, ali je v abecedi prva črka A ali je prva črka B. Med tem pa ameriški zunanji minister in general vojaško naravnost in neuljudno izjavlja: "Dokler ni miru, je neumno o takih rečeh govoriti!" Takšen je današnji svet. In na to ni pomislil ogrski poslanec Szent - Gyorgyi, ko je v ogrskem parlamentu hudo grajal velikanski proračun za vojaške izdatke, med tem ko je na drugi strani za znanstvene namene določena le "smešno majhna vsota". Presojati moramo tega moža, upoštevajoč olajševalno okolnost, ker je univerzitetni profesor in Nobelov nagrajenec. Vojni minister Bartha, ki je prav gotovo "dobra podoba našega sveta" je tega čudaškega moža ozmerjal s "pacifistom" in ga pozval na - dvoboj! Čuden je ta svet, kjer morajo oznanjevalci miru na željo vodilnih državnikov svoje mnenje zagovarjati s sabljo ali pištolo."

### MA LI O G L A S I

IZGUBLJENA je bila mala denarnica v nedeljo 16. t. m. od bar. 37 do kapele. Kdor jo je našel, ga prosim, da jo odda uredništvu ali v bar. 37/1. V denarnici sta bila 2 ključa in malo denarja. Ker so ključa lastniku neobhodno potrebni, prosi, da jih najditelj vrne.

IZŠLA JE BROŠURA: SLOV. PRITRKOVALEC. Dobite ga v upravi Taboriščnika in v bar. 31/6. Izvod 1.50 šil.

NEKAJ ANGLEŠKIH KNJIG na prodaj. Zglasiti se bar. 48/1.

PRODAM ilustrirana skripta: "Wir zeichnen" - Uvod in pouk risanja - Bar. 26/9.

"GLAS AMERIKE". Agencija AND poroča: Dne 17. t. m. so se začele redne dnevne amer. oddaje pod imenom "Glas Amerike", ki jih oddaja New York v ruskem jeziku, prenaša pa monakovski radio. Oddaje trajajo vsak dan po eno uro in se začnejo ob 5 popoldne.